

OPEP Mantiene el Precio de Petróleo

Por Roz Liston.
HELSINKI, julio 18 (UPI).— La Organización de Países Exportadores de Petróleo acordó hoy el mantenimiento de sus precios y producción de petróleo durante el tercer trimestre de este año, a pesar de las reñidas sobre algunas violaciones de sus miembros más indisciplinados.

Logramos un acuerdo que mantendrá los límites de la producción individual, las cuotas y precios para el tercer trimestre", dijo el Ministro de Indonesia, Subroto, tras la sesión de hoy entre las 13 naciones.

Manifestó que Nigeria, miembro disidente de OPEP que ignoró su cuota de producción, acordó reducir su producción hasta el nivel que le asignó la OPEP de 1.3 millones de barriles al día.

OPEP permitirá a Nigeria que continúe vendiendo su petróleo en 50 centavos menos por barril que sus competidores africanos en la OPEP, dijo Subroto.

Funcionarios dijeron que el grupo se reunirá mañana para estudiar una estrategia de precios largo plazo y elegir a un nuevo Secretario General.

Horas antes, se produjo un altercado sobre el precio de incumplimiento sobre las cuotas de producción, a pesar de un esfuerzo sin precedentes de los 13 ministros para minimizar sus desacuerdos.

Abundancia de Café Preocupa en Colombia

BOGOTÁ, julio 18 (UPI).— Una producción de café que en 1983 podría ascender a los 12.5 millones de bolsas, con un volumen de reservas calculado oficialmente en 11 millones de sacos, ha colocado Colombia en una situación difícil, provocando incertidumbre entre cultivadores y exportadores del grano.

Entretanto, en las zonas cafeteras tradicionales muchos cultivadores han

suspendido las siembras, y han reemplazando los cultivos, por las pérdidas que han comenzado a registrarse.

Los observadores económicos dijeron hoy que la cosecha cafetalera de 1983 disminuirá en comparación con la de 1981, que fue de 14 millones de sacos de 60 kilogramos para exportación.

La creciente reserva del grano colombiano depende de los acuerdos pactados en el seno de la Organización Internacional del Café

—Favor pase a la página 31.



MANTIENEN PRECIO PETROLEO.— Helsinki, julio 18. La Organización de Países Exportadores de Petróleo, OPEP, acordó hoy el mantenimiento de sus precios y producción de petróleo, durante el tercer trimestre de este año. El Ministro de Petróleo de Arabia Saudita, en conferencia informativa, dijo que su reino favorece mantener sin cambio el cartel de 29 dólares por barril, hasta fines de 1985. (UNIFAX II de UPI).

Grupo Contadora:

Reconocen Injerencia de Cuba en Crisis C.A.

CANCUN, México 18 (UPI).— Los cuatro presidentes del Grupo Contadora, en su propuesta de paz para América Central reconocieron por primera vez públicamente la intervención de Cuba en la crisis que afecta a la atormentada región.

Los mandatarios de Colombia, México, Panamá y Venezuela emitieron su plan de 10 puntos ayer, al término de su reunión cumbre de 24 horas, que

fue urgentemente convocada por el gobierno mexicano ante el agravamiento de la crisis.

Uno de los principales temores es la creciente posibilidad de una guerra entre Nicaragua y Honduras. El Grupo de Contadora dio un paso importante en sus esfuerzos para poner fin al conflicto centroamericano, al emitir en Cancun su primera lista de objetivos concretos.

El plan fue dado a cono-

cer por los presidentes Belisario Betancur, de Colombia, Miguel de la Madrid, de México; Ricardo de la Esparriella, de Panamá y Luis Herrera Campins, de Venezuela.

"Hoy nos dirigiremos... a los presidentes de los gobiernos de América Central, involucrados en el problema, pero también lo haremos con el presidente de Estados Unidos Ronald Reagan y al comandante Fidel Castro, de Cuba", dijo ayer de la Madrid en una conferencia de prensa. Los mensajes fueron enviados anoche.

La declaración de los presidentes criticó la intervención extranjera en la región, sin señalar específicamente a algún país, pero la invitación a los jefes de Estado de Washington y La Habana fue clara en el sentido de que los cuatro presidentes estiman que Estados Unidos y Cuba desempeñan un papel importante en la crisis y pueden contribuir a una.

—Favor pase a la página 33.

Fuerzas de la ONU Seguirán en Líbano

NACIONES UNIDAS, julio 18 (EFE).— El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas prorrogó hoy hasta el 19 de octubre el mandato de las fuerzas de la "ONU" estacionadas en el Líbano.

La resolución fue aprobada por 13 votos a favor, ninguno en contra y dos abstenciones (Polonia, Unión Soviética).

En ella se hace un llamamiento a todas las partes implicadas en el conflicto de Oriente Medio a que cooperen con las fuerzas de la ONU para que puedan cumplir totalmente su mandato.

El mandato de los "casos azules" expiraba mañana y fue prorrogado a petición del Líbano, cuyo vice-Primer Ministro y Ministro de Asuntos Exteriores, Elie A. Salem, dijo hoy en el Consejo de Seguridad que su país "tiene el derecho de vivir en paz y en libertad".

Asimismo, el informe del Secretario General de las Naciones Unidas, Javier Pérez de Cuéllar, considera "esencial" que fuese extendido el mandato de las fuerzas de la ONU de forma interina.

La representante de Estados Unidos, Sally Grooms, dijo en el Consejo

de Seguridad que su país respalda los objetivos del gobierno libanés de restaurar su soberanía y de conseguir la retirada del territorio nacional de todas las tropas extranjeras no autorizadas.

El representante francés, Philippe Louet, dijo que las condiciones en las que fueron estacionadas

—Favor pase a la página 31.

Extraña Enfermedad Militar en España

MADRID, julio 18 (EFE).— Una extraña enfermedad pulmonar que afecta especialmente a militares de alta graduación, provocó ya la muerte de un general, tres coroneles y un capitán.

Según trascendió, el raro mal también atacó en las últimas seis semanas a otros cinco mandos militares —entre ellos otro general— que actualmente permanecen internados.

De los muertos, sólo se conocen los nombres del general José Cruz Requejo y del coronel Ramón Rodríguez Mendel.

Fuentes castrenses indicaron hoy a "EFE" que al menos el coronel Rodríguez Mendel falleció

victima de la "enfermedad del legionario", ya que se ha encontrado esta bacteria en las muestras extraídas.

Biopsias de los fallecidos fueron enviadas al "Centro de Enfermedades Infecciosas" de Atlanta (Estados Unidos) para su análisis, según dijeron hoy miembros de la sanidad militar.

A pesar de que se llevan a cabo investigaciones de carácter secreto sobre el asunto, detalles de los hechos trascendieron y en todos los diarios madrileños ocupan estos días grandes espacios con datos del síndrome y de los afectados.

—Favor pase a la página 26.



M E D I D A S PEORES.— Goansk, Polonia, julio 18. El líder del proscripto sindicato polaco Solidaridad, Lech Walesa, al ser saludado por sus compañeros de trabajo, luego de recibir otras dos semanas de vacaciones. Walesa afirmó que las medidas restrictivas que piensa adoptar el Gobierno van a ser peores que la Ley Marcial. (UNIFAX II de UPI).

En Filipinas: Aumenta Cifra de Muertos por Tifón

MANILA, julio 18 (UPI).— La cifra de muertos a raíz del tifón Vera a su paso por las Filipinas aumentó hoy a 122, mientras circulaban informes de gran destrucción por las inundaciones y fuertes olas.

Informes de organismos de auxilio y la policía indicaron que la cifra de muertos había aumentado a 122. Agregaron que también hay por lo menos 60 personas desaparecidas y decenas de miles damnificados.

El Ministerio de Servicios Sociales dijo que por lo menos 318,000 buscaron refugio temporal en los centros de evacuación.

Bataan fue la más afectada de las 12 provincias en las que causó daños el tifón.

Por lo menos 10 aldeas costeras en Bataan, a 56

kilómetros de la bahía de Manila, fueron alcanzadas por olas de tres metros de altura y vientos de 130 kilómetros por hora.

Los funcionarios de los organismos de auxilio informaron que por lo menos 2,000 personas en Bataan quedaron sin viviendas cuando las olas llegaron a la playa el viernes, derribando las cabañas.

Miles de aldeanos pasaron el día de hoy removiendo los restos de desechos en busca de cadáveres y tratando de recuperar lo que fuera posible de sus pertenencias.

Varios testigos dijeron que muchos de los muertos eran niños que intentaban escapar de las fuertes olas.

Las autoridades dijeron que por lo menos 19 perso-

—Favor pase a la página 31.



Radiofoto AP para EL DIARIO DE HOY

REPUDIAR ATENTADO.— París, julio 18. Representantes del Partido socialista Dachnak, al celebrar una conferencia informativa hoy en París, condenaron el ataque terrorista en el aeropuerto de Orly, en esta capital. Henry Papazian (derecha) y Ara Krilorian, repudiaron el ataque en nombre de organizaciones armenias.